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У Збірнику опубліковано матеріали ІІІ-ї Всеукраїнської науково-

методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 

ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 

освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 

національної академії харчових технологій. 

 

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 

радою Одеської національної академії харчових технологій від 06.04.2021, 

протокол № 13. 

Матеріали, занесені до Збірника, друкуються за авторськими оригіна-

лами. За достовірність інформації відповідає автор публікації. 
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довж 80 хвилин в 6-8-хвилинну лекцію неможливо. Однак, відеолекції мо-

жуть стати частиною процесу, якщо їх доповнити окремо презентаційними 

матеріалами, текстами лекцій та вдало підібраними навчальними 

відеоматеріалами. 

Ключовим завданням, яке, як ми вважаємо, зараз стоїть перед систе-

мою освіти, докласти зусиль для того, аби адаптувати навчальний процес до 

вимог часу. Розуміння необхідності бути гнучким в управлінській та 

організаційній сфері має бути обов’язковим для керівників Міністерства 

освіти і науки та керівників навчальних закладів. Освітній процес страждає 

часто через відсутність відчуття у викладача причетності адміністрації та 

профільного міністерства до забезпечення процесу навчання, це погано 

позначається на мотивації викладачів, які є найважливішим елементом 

капіталу (а саме людським капіталом) у провадженні освітньої діяльності. 

Адаптація навчального процесу необхідна, часто, в контексті 

матеріально-технічного забезпечення, яке ніяким чином не здійснюється 

навчальними закладами державної форми власності в напрямку реалізації 

дистанційного навчання, не облаштовуються аудиторії для дистанційного 

навчання, викладачі не забезпечуються необхідною технікою, не створюють-

ся достатні стимули для викладачів, які фактично беруть на власні плечі про-

цес організації навчання. 

Вважаємо доцільним приділити керівним органам сфери освіти належ-

ну увагу напрацюванню ефективних механізмів для покращення організації 

дистанційного навчання, зважаючи на високий ступінь невизначеності, 

пов’язаний з черговою хвилею епідемії та її поведінкою в майбутньому. 

 

 

УДК 378.018.43:004:174 

ЦИФРОВА КУЛЬТУРА ЯК ОДНА З ВИМОГ ЯКОСТІ  

ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ У ЗВО 

 

О.О. Уварова, О.О. Сікорська, 

Одеський національний медичний університет, м. Одеса 

  

Постановка проблеми. Дистанційна форма навчання, яка стала основ-

ною у світі, спричинила низку випробувань для освітнього процесу, у тому 

числі і необхідність психологічного пристосування до нових умов. Викорис-

тання інформаційних технологій веде до методологічної перебудови навча-

льної діяльності і комунікації під час неї. Практика показала, що для якісного 

викладання та осягнення програмного матеріалу потрібним є дотримання 

цифрової культури спілкування. Цифрова культура розуміється тут у вузько-

му значенні - володіння технологіями спілкування, які оптимізують освітній 

процес, з урахуванням цінностей суспільства, тобто цифрова культура пове-

дінки.  
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Основна мета. Закладам вищої освіти і учасникам навчального процесу 

необхідно звернути увагу на дотримання правил поведінки під час дистан-

ційного навчання. 

Виклад основного матеріалу. Якість он-лайн навчання залежить від на-

лагодження взаємного спілкування викладача зі студентами і дотримання 

норм етикету, в даному випадку, мережевого етикету. Обопільна повага уча-

сників навчального процесу та усвідомлення себе як на реальному аудитор-

ному занятті – є основними вимогами. Правила поведінки під час дистанцій-

ної роботи можна розділити на дві групи.  

Перша група - етикет проведення заняття та участі у ньому: завчасно 

налагодити технічні пристрої і облаштувати робоче місце; підготувати підру-

чники, зошити, методичні матеріали тощо; мати охайний зовнішній вигляд, 

діловий одяг; долучатися до заняття вчасно; вимикати мікрофон задля уник-

нення шуму; стримувати емоційні вияви і обговорення особистих подій; бути 

привітними і ввічливими; не відволікатися на домашні справи; уникати вжи-

вання їжі та напоїв. Дотримання цих правил обумовить контакт викладача і 

групи і продуктивну комунікацію. 

Друга група – етикет позакласного спілкування: спілкування у месен-

джерах має зберігати ознаки ділового; повідомлення, листування, дзвінки 

мають відбуватися у робочій час; необхідно дотримуватися правил орфогра-

фії та пунктуації і не зловживати картинками, смайликами; необхідно вказу-

вати справжні ім’я та фото у чатах. Спілкування у період, вільний від занять 

(консультації, повідомлення, вирішення організаційних моментів та змін, об-

мін навчальними матеріалами), має проходити з повагою до особистого часу 

один одного, з розумінням, що провадиться робоче спілкування, незважаючи 

на перебування у домашній обстановці. 

Сьогодні стає необхідним звертати увагу на те, що раніше не було важ-

ливим. Наприклад, колір одягу, який би не викликав роздратування на екрані. 

Бажано менше рухатися і під час трансляції сидіти рівно, дивитися у камеру, 

що є складним для людини, звиклої дивитися в очі співрозмовника. Потрібно 

коментувати свої дії – «вмикаю екран», «повідомляю план» тощо – для утри-

мання контакту. Необхідно налаштувати техніку, щоб не було зайвих шумів, 

слідкувати за мікрофоном. На початку заняття повідомити засоби комунікації 

– домовитися про жести, як ставити питання чи у які месенджери їх надсила-

ти, що робити в разі виникнення технічних проблем. 

Висновки з дослідження і перспективи подальших розробок. Досвід ди-

станційного навчання показав важливість дотримання сторонами етикету ко-

мунікації, що сприяє успішному викладанню і сприйманню матеріалу. Для 

якісного проведення освітнього процесу вельми важливою є розробка закла-

дами освіти методичних рекомендацій та етичного кодексу з урахуванням 

сучасних тенденцій інформатизації та цифрової культури. 

 

 

 

 


